



朋友圈是个分享交流的社交场景,可是有些人却盯上了朋友圈具有即时的曝光性,利用它发布违法违规性质的营销信息,从中牟取利益。这些行为属于恶意营销行为,不仅骚扰了用户,还可能会导致他们上当受骗。

注意!

微信朋友圈发这些,涉嫌违法违规

近日,微信安全中心发布朋友圈违规避坑指南,请大家提高警惕。

提供套现、投资、贷款等服务

少数用户在朋友圈发布,声称可以通过伪造相关材料等非法手段代取公积金的营销信息。通过“百分百提取成功、在职离职都可办理”等诱惑性话术进行引流,利用不法途径和手段提供公积金代取服务属于违法违规行为。

少数用户在朋友圈发布数字挖矿、技术开发、挖矿教程等非法营销信息。利用“稳赚不赔、快速回本、天天变现、币值只涨不跌”等诱导性话术进行引流,通过发行虚拟货币、提供虚假平台及其衍生服务等方式进行非法集资、传销、欺诈等属于违法违规行为。

少数用户在朋友圈发布利用房产抵押、汽车抵押、身份证抵押等方式进行非法借贷的营销信息。通过“不看征信、利息低、额度高、当天放款、抵押即可放款”等诱导性话术进行引流,利用非法手段提供网络贷款服务属于违法违规行为。不法分子继而达到非法占有他人财产的目的。

少数用户在朋友圈发布售卖 POS 机、扫码套现等违法营销信息。利用“新型 POS 机不跳码、一秒到账、100%定位本地商户、信用提额”等诱惑性话术进行引流售卖套现设备及服务,通过虚假交易的手段提高额度、套取现金从中牟利等属于违法违规行为。

窃取公民隐私

少数用户在朋友圈发布贩卖居民身份证、私查个人档案、个人资产、定位信息、监听器、针孔摄像头等侵犯个人隐私信息及设备的非法营销信息。通过“一张照片就可以查出所有信息、所有信息保真、出轨证明利器”等诱导性话术进行引流营销,买卖他人居民身份证及隐私信息、销售专用窃听、窃照专用器材等属于违法违规行为。

野生动物交易

少数用户在朋友圈发布东北虎鞭、

中华鲟、穿山甲、象牙、鳄鱼皮、猞猁猫成衣、金钱鳖花胶等非法营销信息。利用“稀有物品、货物保真、现货、价格优惠、强身健体”等诱导性话术进行引流营销,私自进行野生动物交易和野生动物违禁品制作等属于违法违规行为。

提供交通服务

少数用户在朋友圈发布汽车牌交易、违章消分、组装机、走私车交易等非法营销信息。通过“快速处理全国大货车小汽车违章、有各地车辆号码资源”等诱导性话术进行引流营销,发布买卖或代购车牌靓号、售卖走私非法车辆及相关服务等属于违法违规行为。

其他

少数用户在朋友圈发布代写毕业论文、毕业设计、代考服务、无线电作弊设备等违法营销信息。通过“代考保过、不过包退、专业团队工作室、全科类写手齐全”等诱导性话术进行引流营销,提供虚假学术信息、买卖论文、提供国家级别考试答案及替考服务、贩卖作弊工具及相关服务等属于违法违规行为。少数用户在朋友圈发布破解软件及教程、VPN 代理商品等非法营销信息。利用“全系统可用、海外各大软件切换自如、追星必备”等诱导性话术进行引流营销,推广或出售 VPN 商品或服务属于违法违规行为。

属于违法违规行为。任何单位和个人不得自行建立或者使用其他信道进行国际联网。
发布“公积金代取、扫码套现、窃取公民隐私、野生动物交易、提供交通服

务、提供作弊服务、销售和搭建 VPN”等违法营销信息,通常采用诱导性很强的营销话术诱导用户进行消费,存在一定的诈骗风险,建议仔细甄别。

(微信安全中心)

科普进行时

一棵树能做什么?

阳春三月,万物复苏,一年一度的植树节如期而至。俗话说,“十年树木,百年树人”,一棵树需要十年才能长成。那么,你知道一棵树能做什么吗?

植树造林,不仅可以绿化和美化家园,在碳达峰、碳中和目标落实中,一棵树也可以发挥很大作用。

- 10 至 14 米宽的林带**
可降噪 4 至 5 分贝
- 1 亩树林**
1 天可吸收
二氧化碳 67 公斤
1 年可吸收
各种粉尘 20 至 60 吨
- 30 米宽的林带**
可降噪 6 至 8 分贝
- 1 万亩森林**
蓄水能力相当于
100 万立方米的水库
- 40 米宽的林带**
可降噪 10 至 15 分贝
- 1 排遮阴行道树**
夏季可给马路
降温 3 至 5℃
- 1 片城市防护林**
在树高 10 至 20 倍
范围内
可降低风速 50%

树吸收二氧化碳对碳中和至关重要

植物通过光合作用,将大气中的二氧化碳吸收并固定在植被与土壤中排出氧气,这就是森林碳汇。
森林碳汇减少大气中二氧化碳浓度促成再利用,一棵树一年可以吸收二氧化碳 18 千克,一棵 30 年冷杉一年可吸收 111 千克二氧化碳。
但是你知道吗,一场森林大火可轻松地毁掉成百上千顷森林,而一片森林的形成需要几十年甚至上百年,所以,植树重要,防火也同样重要。
(任民)

科技前沿

煮沸自来水可除九成微塑料

据美国趣味科学网站近日报道,2月28日,美国《环境科学与技术通讯》杂志上发表的新研究称,科学家研究了家庭中去除饮用水中微塑料的实用方法,他们特别关注了将水煮沸能否消除微塑料污染。

研究人员写道:“在一些亚洲国家,饮用开水是一项古老的传统,人们认为这样做对人类健康有益,因为将水煮沸可以去除一些化学物质和大多数生物物质。但尚不清楚煮沸能否有效去除自来水中的纳米或微塑料。”

为了进行研究,研究人员制作了含有多种常见矿物质以及三种常见的微塑料化合物——聚苯乙烯、

聚乙烯和聚丙烯的自来水样本。研究人员还通过调节碳酸钙浓度来改变自来水样本的“硬度”。

在将样本煮沸 5 分钟后待其冷却后,研究人员注意到,微塑料的含量大幅下降。在硬度更高的水中,微塑料的含量减少了近 90%。因为水中的碳酸钙在较高的温度下转化成固体,并将塑料颗粒包裹其中。

研究人员说,使用上述方法,再加上用简单的咖啡过滤器将沉积后的钙过滤掉,可能是去除潜在有害颗粒的简单方法。还有一项研究表明,可以利用微孔过滤器来拦截并去除零星颗粒。(参考消息网)

<p>公告</p> <p>2024年2月28日,我局在成都市双流区西航港西航港大道韵达快递查获黄果树(长征)76条、利群(新版)27条、黄鹤楼(硬金砂)18条等,共计7品种181条卷烟,并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局(地址:成都市双流区东升藏卫路中段117号)接受调查处理,若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及相关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。特此公告。</p> <p>成都市双流区烟草专卖局 二〇二四年三月十五日</p>	<p>公告</p> <p>2024年2月29日,我局在成都市双流区西航港西航港大道韵达快递查获红塔山(硬经典100)50条、大前门(软)40条等,共计5个品种202条卷烟,并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局(地址:成都市双流区东升藏卫路中段117号)接受调查处理,若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及相关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。特此公告。</p> <p>成都市双流区烟草专卖局 二〇二四年三月十五日</p>	<p>公告</p> <p>2024年3月5日,我局在成都市双流区西航港西航港大道韵达快递查获红塔山(硬经典100)36条、娇子(宽窄好运)46条、红河(小熊猫世纪风)10条等,共计9个品种172条卷烟,并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局(地址:成都市双流区东升藏卫路中段117号)接受调查处理,若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及相关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。特此公告。</p> <p>成都市双流区烟草专卖局 二〇二四年三月十五日</p>
--	---	--

生活提示

我国每年触电死亡的人数超过 3000 人,其中因家电触电导致的死亡人数超过 1200 人。家里微波炉坏了,找人修?舍不得钱。买新的?更舍不得!要不自己修修看?停手!你知道吗?哪怕断了电,电器还是会把人电坏。

这 3 种电器别自己修,拔了插头也带电

拔掉电器的插头,并不代表这个电器就宕机了,其内部可能依然带电。有的电器内部自带电池。比如,把台式电脑的插头给拔了,过一会儿再接上电、开机,即使没联网,电脑显示的时间依然是准的。这是因为,电脑的主板上有计时器。而给这个计时器供电的,是一颗自带的、小小的纽扣电池。

有的电器,则是内部自带电容。电容在电器中有很多作用,但今天只

需要记住一个知识点:电容,就是电的容器,里面有电,不管插头拔没拔,这个容器里面都有电。常用的家电中,装了电容的有冰箱、风扇、洗衣机、微波炉、抽油烟机、电视等。这些电器,就算拔了插头,里面还有个装着电的容器,它还带电。

如果拔掉插头开始修电器,被电容打了一下,会有什么后果呢?假设电到我们的,是电脑主板上的纽扣电池,那就没啥问题。这粒电池的电压只有 1.5 伏,对人体还是很安全的。但如果碰到了电容,问题就复杂和严重起来了。空调和冰箱的电容,电压一般都不超过 220 伏,而安全电压是 36 伏。不小心碰到的话,可能会有点刺痛感,感觉手麻麻的。微波炉特殊一点,它配备了高压电容,电压可高达 2000 伏,妥妥的高压电了。要

是在修微波炉的时候,被打一下,那是真疼,严重的还可能危及生命。万幸的是,家用电器的电容,都装不了太多的电,触电时间持续不到千分之一秒,电流强度就会降到安全水平,一般来说电不死人。

自己动手修电器,小到手表、大到电视,似乎是彰显动手能力的好机会。但总体来说,并不建议非专业人士亲自动手。

出于用电安全考虑,微波炉、“大屁股”显示器、上年头的老家电这 3 种家电,千万不要擅自修理。(钟科)



破除谣言 正视听

破除谣言 正视听

PO CHU YAO YAN YI SHI ZHENG TING

屏幕护眼模式可以保护视力吗?

爱护眼睛 从现在开始

问

屏幕护眼模式可以保护视力吗?

答

“护眼模式”不能防近视。“护眼模式”是通过调节手机屏幕的色温和亮度等参数,把屏幕的光谱调到偏黄色的暖色系,在一定程度上减轻蓝光对眼睛造成的伤害,但不能完全消除。手机等电子产品对眼睛的伤害是长时间近距离用眼产生的视疲劳。手机等电子产品即便开启了“护眼模式”,如果长时间使用,也不会产生护眼效果,更不能防控近视。

儿童青少年每天娱乐性视屏时间累计不宜超过 1 小时。观看电子屏幕要适时休息,建议看屏幕 20 分钟后,抬头远眺 20 英尺(6 米)外 20 秒以上,即“20—20—20”口诀。预防近视,建议每天户外阳光下活动不少于 2 小时,每周累计不少于 14 小时。(健康中国)

平武县开展反邪教警示教育筑牢反邪防线

为加强校园法治教育,深化校园反邪教警示教育工作,近期,绵阳市平武县各中小学校积极开展“开学第一课”反邪教警示教育活动,进一步增强师生防范和抵御邪教的意识和能力,引导广大师生树立崇尚科学、抵制邪教、健康成长的理想信念。

开学第一天,平武县公安局民警前往阔达小学开展反邪教法治宣传。民警结合身边真实案例,用通俗易懂的语言,讲解了“宗教与邪教的区别”“邪教的特征及危害”等知识,教育引导师生对邪教做到不听、不信、不传、不参与。

平武县古城九年一贯制学校组织学生开展抵制邪教和非法宗教活动。学校副校长通过知识问答,同时运用身边人和事详实讲

解了邪教的本质特征,帮助同学们对邪教有了更深刻的认识,从而提高对邪教的防范意识。

平武县响岩镇中心小学校开展法治讲座。法治副校长和辖区民警分别为师生上了法治教育课,在爱国主义、未成年人保护(重点女童保护)、反恐防暴、防范抵御邪教和非法宗教等方面进行了警示宣传教育。

下一步,平武县将持续开展反邪教宣传教育活动,用更接地气、更有温度的宣传方式,切实提升群众反邪教警示教育宣传知晓率,不断巩固反邪教工作成果,为营造和谐有序的法治环境贡献平武力量。(和谐天府)

本版图片来自网络,请图片作者与本报联系,以付稿酬。

我的健康我做主



5 种情况 洁牙需慎重

洁牙是定期的牙齿“大扫除”,出现以下情况时,洁牙需谨慎:患出血性疾病(如白血病、糖尿病、血小板减少症)、装有心脏起搏器(旧式的心脏起搏器抗干扰能力差,不能进行超声洁牙,新式的心脏起搏器抗干扰能力强,可选择超声洁牙)、患急性传染病(如急性肝炎、结核病)、口腔内有急性炎症(如牙龈炎急性期或急性牙周炎、急性根尖周炎)、女性月经期。

(据《家庭医生报》)

蚝油和酱类 须放冰箱保存

蚝油是对牡蛎蒸煮之后的汁液进行浓缩或直接对牡蛎肉进行酶解之后,加糖、盐、淀粉或其他配料制成的调味品。蚝油的蛋白质含量很高,变质风险高。蚝油的包装上通常都提示“用后立即盖好,并冷藏存放”。每次用之前也要查看蚝油有没有异味,有没有长毛。其他调味酱料如辣椒酱、豆瓣酱、沙拉酱,特别是带肉的酱料,也有同样的问题,需要用完立刻盖好放进冰箱保存。

(据《保健时报》)

注销公告

绵阳市涪城区平康花椒种植农民专业合作社(统一社会信用代码:93510703MA634BA06C)经股东会决议决定注销,请相关债权债务入自本公告见报之日起 45 日内向清算组申报债权债务,逾期按相关规定处理。特此公告。

2024年3月15日